

全天學校現在就可以施行

對於讓學校全日照顧學童，家長與教師對人民黨的構想表示贊同。肯特邦邦長海德想要在該地區立刻實施全天候學校制度。

教師工會的 Gerhard Riegler 先生表示，「我們不需要修改法律」，因為現行的學校法已經具備全天候學校設立的空間，也容許將學童上學的時間延後。只需要具備學校校務委員會或是學校論壇的決議，上述的變革就可以實施。但是，各校建築物的狀況並不容許全面性實施全天候學校政策。我們不能有如此的期待。

可是 Riegler 先生期望能重新開設以往的課程，如下午的音樂及創意教學課程以體育活動。上述課程在國家教育預算縮減下已被取消了。

全天候學校的學生減少

維也納邦人民黨的教育發言人 Walter Strobl 聲稱，就如前一陣子維也納的教育局局長 Brandsteidl 女士，社會民主黨之政治人物將為漠視家長與教職人員的反對，繼續呼籲施行全天候義務教育。Strobl 提出教育數據指出，在維也納的 448 所義務教育中小學校，其中有 134 所是以全天候教學形式在運作，而這 134 所之中只有 26 所學校贊同社會民主黨的規劃，其 99 所決定施行人民黨的方案，也就是下午的課程不是義務的，其他學校認為應施行其他方案。

各校要採行何種方式，乃是取決於家長會及教師會議，兩方面皆有否決權。Strobl 指出，這很明顯的是一個民主的投票表決，對於教育局長來說，就是下了命令，將她的義務全天學校方案丟到垃圾桶中。

肯特邦邦長海德與該邦教育局局長 Claudia Egger 期望，在肯特邦近期就能為所有的六至十五歲學童設置全天學校，最晚在 2006/07 學生就要執行。自由黨籍的海德因此與該黨聯邦黨部至目前的路線相對立。該黨與共同在聯邦政府執政的人民黨堅持反對將全天學校擴大實施，由目前只在小學延申至中學以上。海德相信，透過新的學校教學模式，目前教育體系的弱點能被除去，並能夠在 PISA 評比中取得較好的成績。

再度學習規矩

對於海德的意見，社民黨的教育發言人 Erwin Niederwieser 表示：隨著自由黨立場的動搖，人民黨是唯一一個反對改革的黨派。

綠黨想要在二月十四日在聯邦政府教育改革會議上積極參與，並且呼籲執政的人民黨及自由黨，不要只是利用這個會議來作為安撫的工具。在星期五，海德對各學校提出了另一個期望：學生們應當在學校中再度學習傳統上的美德與規矩。

原文資料來源：2005 年 1 月 12 日報紙 Die Presse

中文摘譯供稿：駐奧地利代表處文化組 Culture Division, TECO in Austria

Wagramer Straße 19/110G, A1220 Wien, Austria

Tel.: 002-43-1-212 47 20 62 Fax: 002-43-1-512 6083

E-Mail: cdtrc@chello.at <http://www.taipei.at/education>